

枣庄献血

2017年第6期(总第255期)

枣庄市公民献血委员会办公室

2017年6月27日

世界献血者日我市千余名市民献血近40万毫升



为进一步推动我市无偿献血事业的可持续发展，提高市民对无偿献血事业的关注和参与，在2017年第14个世界献血者日来临之际，枣庄市献血办、枣庄市中心血站于6月13日至6月18日在全市开展了庆祝6.14宣传采血活动。此次宣传活动的主题是“我能做什么”，口号是：“献血、现在献

血、经常献血”。广大无偿献血者纷纷前往各采血点，用无偿献血的方式纪念这一属于自己的节日。



6月13日早上，在枣庄市中心血站采血室再次看到了一对熟悉的身影，他们就是多次荣获全国无偿献血奉献奖金奖的“夫妻献血状元”韩业侠、张文彩，因临床需要，夫妻俩再一次共同捐献了4个治疗量的血小板。在滕州采血点，志愿者们热情迎接每一位前来踊跃参加献血的爱心人士，耐心指导他们填写登记表，完成献血前的准备工作。采血车上，小伙子鲁振因曾因晕血一直不敢献，在这个特殊的日子，他决定突破内心的防线，勇于尝试，怕晕倒的他要求躺在沙发上试着献血。采血护士满足了他的要求，成功献血后，小伙子非常开心，终于克服了心理障碍，在献血者自己的节日里如愿以偿地拿到了属于他的献血证。



6月14日，在光明广场采血点，一大早，薛城区邹坞镇的杜保华在妻子的陪同下第二次来到采血现场，13日因献血的人员太多他只好回去了。为了保证血液的质量，杜先生从13日的晚餐到14日的早餐都严格控制着饮食。他告诉工作

人员，自己妻子生病时需要输血才深刻体会到血液对于急需输血病人的重要意义，所以他要“献血、现在献血、经常献血”来帮助别人，快乐自己。



采血车随处可以见到每年 6.14 都来献血的熟悉面孔，看着他们献血证上密密麻麻的献血记录，着实让人感动。据统计，6.14 宣传采血活动期间共有 1005 人捐献全血 380800 毫升，22 人捐献血小板 39 个治疗量，感谢无偿献血者弘扬社会大爱精神，为我市创建文明城市又增添了新动力。

“能让别人重获新生，我很荣幸”

——枣庄小伙捐造血干细胞挽救河南患者

“一份爱心能挽救一条生命，我感觉很荣幸，这是我应该做的。”来自峯城区的造血干细胞捐献者 80 后小伙郑伟，

用爱心让一位远在河南的患者，看到了生的希望。



今年 35 岁的郑伟是峰城区吴林街道社区卫生服务中心的一名职工。2013 年，郑伟加入中华骨髓库，成为一名造血干细胞捐献志愿者。2017 年 5 月，郑伟接到枣庄市红十字会的通知，得知自己与一名白血病患者配型成功，当即表示愿意捐献造血干细胞挽救对方的生命。

6 月 7 日上午，郑伟来到山东省立医院，听医生讲完捐献造血干细胞的相关注意事项后，就按照院方嘱托做起了捐献前的准备。12 日，经过多日的在院观察及准备，郑伟被推进手术室，抽取造血干细胞。他捐献的 200 毫升造血干细胞混悬液即刻被送往河南。

采访中，郑伟拿出他收到的一封信。“这封信是那位河南病患写给我的，我一直好好珍藏着，这是一种缘分，也是一份难得的情谊。现在他的病情应该有所缓解了，真心希望他能够早日康复。”郑伟说，“一方有难八方来援，更别提是如此微不足道的事了。每个人后面都有一个家庭，如果我不伸出手去帮，对方家庭将受到的打击可想而知。所以，我希望能够有更多有爱心的市民，加入到捐献队伍中，让更多需要帮助的人看到希望，重获新生。”（记者 王震 摄影报道）

教师患病住院热心人士撸袖献血

近日，在微信朋友圈中，一则关于我市一所高中的语文老师腹内出血住院，急需 AB 型血液的信息，引起广大市民的关注。



据悉，患病的老师叫徐先苗，今年 38 岁，在枣庄市实

验高中教高三语文，多年的教学经历和与人为善的性格，深受同学们爱戴。由于徐先苗老师腹内出血不得不在医院接受治疗，治疗期间需要输血，徐老师的同事和学生家长们得知情况后，纷纷要求为徐老师献血。同时不断有社会上的热心人士打来电话，询问徐老师的病情，表示只要有需要，随时过来献血支援。

为方便老师和学生家长献血，市中心血站将采血车开到学校院内，在献血的过程中，有些教师不适合献血，便让家属过来排队，共有 53 人捐献热血 15500 毫升。目前，徐老师的病情暂时稳定，已经转院做进一步的治疗。